

# Ветераны Великой Отечественной Войны





Говорят, что в третьем тысячелетье  
Изменилось всё на огромной планете:  
Изменились законы, изменились понятия  
Увлеченья пристрастья, виды занятий...  
Что другая растёт молодежь и что ей  
Никакого нет дела до дедовских дней,  
Будто ей наплевать на историю в целом  
Что в ней память чужда, в ней душа  
оскудела.

Только не все это правда!

Помнит нынешняя молодежь...

Помнит и никогда не забудет,

Потому что без памяти жизни не будет!

# Путилов Матвей

Диевич



«Путилов падает на  
снег,  
Но успевает он, упав,  
Концы холодных  
проводов,  
Зажать в немеющих  
зубах.»



На Мамаевом кургане в напряженный момент боя прекратилась связь, рядовой связист 308-й стрелковой дивизии Матвей Путилов пошел ликвидировать разрыв провода. При восстановлении поврежденной линии связи, ему осколками мины раздробило обе руки. Теряя сознание, он крепко зажал зубами концы провода. Связь была восстановлена. За этот подвиг Матвей был посмертно награжден орденом Отечественной войны II степени.

# Паникаха Михаил Аверьянович



...Пал, совершивши подвиг свой,  
Наш краснофлотец боевой,  
Но пал как гордый победитель!  
Чтобы пламя сбить на рукаве,  
Груди, плечах, на голове,  
Горящий факел воин-  
мститель  
Не стал кататься по траве,  
Искать спасения в болотце.  
Он сжег врага своим огнем,  
Легенды сложены о нем,  
Бессмертном нашем краснофлотце.

Д. Бедный



2 октября 1942 года в моряк Тихоокеанского флота Михаил Паникаха совершил героический подвиг. На окоп двигались вражеские танки. Взяв две бутылки с горючей жидкостью, Михаил пополз в сторону головного немецкого танка. Пуля попала в одну из бутылок, жидкость моментально разлилась по телу бойца и воспламенилась. Вспыхнув факелом, Михаил бросился на решётку моторного люка и разбил об неё вторую бутылку. Немецкий танк остановился. За этот подвиг 9

# Маресьев Алексей



ОВИЧ

Лётчик . Герой Советского Союза. О нём написана книга-«Повесть о настоящем человеке». Автор - писатель Борис Полевой.



4 апреля 1942 в воздушном бою в Новгородской области истребитель Маресьева был подбит. Самолёт упал на лес.

Маресьев добирался ползком до своих. Обморозил ступни ног и их ампутировали. Летчик решил не сдаваться. Ему сделали протезы, он упорно тренировался и добился разрешения вернуться в строй. В июне 1943 года Маресьев вернулся в строй. Воевал на Курской дуге в составе 63-го гвардейского истребительного авиационного полка, был заместителем командира эскадрильи. В августе 1943 года Алексей Маресьев во время одного боя сбил сразу три вражеских истребителя .

24 августа 1943 года Указом Президиума Верховного Совета СССР гвардии старшему лейтенанту Маресьеву было присвоено звание Героя Советского Союза.